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n=2.559
8

Gesamtzufriedenheit
Wie zufrieden sind Sie alles in allem mit der IT-Unterstützung an der WWU?

2% 5%

11%

40%

42% sehr unzufrieden

eher unzufrieden

teils/teils

eher zufrieden

sehr zufrieden
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Image

n.min=773
n.max=2.136

(trifft gar nicht zu) (trifft voll und ganz zu)

Nun geht es darum, wie Sie uns insgesamt beurteilen. Wie zutreffend finden Sie folgende Aussagen?

Die WWU IT und ihre Mitarbeiter*innen sind...

(Mittelwertvergleich)

3,05

3,22

3,32

3,52

3,54

3,62

3,65

1 2 3 4

innovativ

umweltbewusst

effizient

zuverlässig

kompetent

hilfsbereit

vertrauenswürdig
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Servicequalität

(trifft gar nicht zu) (trifft voll und ganz zu)

n.min=1.833
n.max=2.453

Stimmen Sie den folgenden Aussagen zum Service der WWU IT zu?

(Mittelwertvergleich)

2,89

2,97

3,18

3,35

3,38

3,52

1 2 3 4

Es ist einfach, den richtigen Ansprechpartner zu finden.

Die Dienste und Systeme sind intuitiv zu benutzen.

Die Servicezeiten sind für mich ideal.

Mein Anliegen wird schnell bearbeitet.

Ich bekomme hilfreiche Auskünfte.

Ich fühle mich ernst genommen.
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27
n.min=1.120
n.max=2.577

Nutzung der Services

(Schulungen: nur Studierende; Telefonie, Homeoffice, Arbeitsplatzumgebungen: nur Beschäftigte)

Wir bieten Ihnen verschiedene Dienste an. Welche der unten genannten kennen Sie bzw. haben Sie schon genutzt?

7%

28%

49%

49%

61%

72%

84%

89%

18%

23%

16%

15%

18%

11%

6%

6%

67%

32%

26%

27%

14%

11%

7%

4%

8%

17%

10%

9%

7%

6%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Softwareschulungen

Beratungsangebote

Medientechnik

Homeoffice-Unterstützung

IT-Arbeitsplatzumgebungen

Telefonie

WLAN

E-Mail

Innerhalb der letzten 3 Monate genutzt

Vor mehr als 3 Monaten zuletzt genutzt

Bekannt, aber noch nicht genutzt

Kenne ich nicht
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Bewertung der Services

n.min=302
n.max=2.174

Nun geht es darum, wie zufrieden Sie mit unseren Angeboten sind. Wie bewerten Sie die folgenden Dienste?

(Schulungen: nur Studierende; Telefonie, Homeoffice, Arbeitsplatzumgebungen: nur Beschäftigte)

24%

38%

42%

43%

44%

46%

47%

48%

43%

40%

36%

37%

42%

41%

36%

38%

27%

18%

17%

13%

12%

11%

13%

10%

5%

2%

3%

4%

1%

2%

2%

3%

1%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Medientechnik

Beratungsangebote

IT-Arbeitsplatzumgebungen

E-Mail

Softwareschulungen

Telefonie

WLAN

Homeoffice-Unterstützung

sehr gut

gut

teils/teils

schlecht

sehr schlecht
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n=1.126
30

PC-Pools: Nutzung

(nur Studierende)

Kennen bzw. nutzen Sie die PC-Pools an der WWU?

37%

34%

18%

11%

Kenne ich nicht

Bekannt, aber noch nicht genutzt

Vor mehr als 3 Monaten zuletzt genutzt

Innerhalb der letzten 3 Monate genutzt
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PC-Pools: Gründe für Nutzung

n=323

Warum nutzen Sie die PC-Pools? (Mehrfachnennung)

(nur Studierende)

8%

20%

32%

34%

40%

49%

0% 20% 40% 60%

Zu Hause keine geeignete Möglichkeit

Sonstiges

Druckmöglichkeit

Gruppenarbeitsmöglichkeit

Aufenthaltsort, z.B. zwischen Veranstaltungen

Zugriff auf fachbezogene Software
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PC-Pools: Relevante Ausstattung

n.min=22
n.max=318

Wie wichtig sind für Sie die folgenden Merkmale für die PC-Pools?

(nur Studierende)

2,67

3,28

3,71

4,09

4,32

4,36

4,91

4,95

1 2 3 4 5

Anwesenheit von Personal

Ansprechende Raumgestaltung

Öffnungszeiten außerhalb der Gebäudeöffnungszeiten

Arbeitsflächen für eigene Endgeräte

Leistungsstarke Hardware

Breites Softwareangebot

Sonstiges

Stabile Internetverbindung

(unwichtig) (sehr wichtig)
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PC-Pools: Bewertung vorhandener Ausstattung

n.min=140
n.max=266

Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Merkmalen der von Ihnen genutzten PC-Pools?

(nur Studierende)

3,12

3,38

3,72

3,74

3,91

4,02

4,43

1 2 3 4 5

Öffnungszeiten außerhalb der Gebäudeöffnungszeiten

Ansprechende Raumgestaltung

Leistungsstarke Hardware

Arbeitsflächen für eigene Endgeräte

Anwesenheit von Personal

Breites Softwareangebot

Stabile Internetverbindung

(unwichtig) (sehr wichtig)
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n=725
35

PC-Pools: Zukunft

(nur Studierende)

In welche Richtung sollen sich die PC-Pools weiterentwickeln?

29%

27%

41%

3%

Klassischer PC-Pool mit zeitgemäßer Ausstattung

Aufenthaltsraum zur Nutzung eigener Endgeräte

Gruppenarbeitsraum mit Kollaborationstools

Sonstiges
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n=2.541
37

Chatbot: Erfahrungen
Haben Sie bereits Erfahrungen mit Chatbots gemacht?

35%

65%

ja

nein

Nutzerbefragung der WWU IT 
2022



   
     

   

   

n=885
38

Chatbot: Bewertung bisheriger Erfahrungen
Wie bewerten Sie Ihre bisherigen Erfahrungen mit Chatbots?

10%

26%

35%

25%

4%

0%

20%

40%

sehr negativ eher negativ teils/teils eher positiv sehr positiv
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n=2.344
39

Chatbot: Nutzungsbereitschaft
Wie wahrscheinlich ist es, dass Sie den Chatbot der WWU IT nutzen?

16%

25% 26% 25%

8%

0%

20%

40%

sehr unwahrscheinlich eher unwahrscheinlich unentschlossen eher wahrscheinlich sehr wahrscheinlich
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n=2.424
40

Chatbot: Telefonoption
Falls Sie Ihre Anfrage telefonisch an den Chatbot richten könnten, würden Sie diese Option nutzen?

16%

48%

36%

ja

nein

vielleicht
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Chatbot: Name

n=642

Welchen Namen verbinden Sie spontan mit dem Chatbot?

10%

17%

19%

26%

28%

0% 20% 40%

Metis

Sonstiges

Bo

Elmi

Quin
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n=1.255
43

Sicherheit: Nutzung digitaler IDs

(nur Beschäftigte)

Nutzen Sie bereits eine digitale ID bzw. Signatur?

40%

22%

51%

0%

20%

40%

60%

Ja, zum Signieren von E-Mails Ja, zum Unterschreiben von
Dokumenten

Nein
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n.privat=2.468
n.dienst=2.040 44

Sicherheit: Sicherheitsempfinden nach Gerät
In den Medien liest man immer wieder von Risiken der IT, z.B. Viren oder Hacker. Wie gut geschützt fühlen Sie sich in 
folgenden Nutzungssituationen?

2%

14%

57%

28%

2%

8%

49%

41%

0%

20%

40%

60%

sehr schlecht eher schlecht eher gut sehr gut

Am eigenen PC/Laptop

Am dienstlichen PC/Laptop
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n=2.492
45

Sicherheit: Sicherheitsempfinden
Hat sich Ihr persönliches Sicherheitsempfinden in Bezug auf die Nutzung von IT in den letzten 12 Monaten verändert?

5%

72%

23%

Mache mir weniger Sorgen
Hat sich nicht verändert
Mache mir mehr Sorgen
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n=2.623
46

Sicherheit: Sicherheitsvorfälle
Wurden Sie selbst innerhalb der letzten 12 Monate Opfer eines IT-Sicherheitsvorfalls?

(Mehrfachnennung)

1%

1%

2%

3%

3%

88%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Geräteverlust

Datenverlust durch Schadsoftware

Phishing

Passwortmissbrauch/Identitätsdiebstahl

Sonstiges

Nein
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n=2.623
47

Sicherheit: Informationswege
Wie möchten Sie zum Thema IT-Sicherheit informiert werden?

2%

9%

11%

28%

30%

43%

51%

0% 20% 40% 60%

Sonstiges

Ich möchte keine Informationen erhalten

Sprechstunde

Schulung

Learnweb-Kurs

Newsletter

Webseite
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